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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1287 av Pyry Niemi (S) Incitament för filmproduktion i Sverige
Pyry Niemi har frågat när jag och regeringen kommer att presentera ett konkret förslag som ligger i linje med den en utfästelse som gjordes av förra kultur- och demokratiministern Alice Bah Kuhnke – att Sverige ska vara ett attraktivt inspelningsland för såväl svenska som utländska film- och tv-produktioner och som harmonierar med frågan om införande av produktionsincitament i enlighet med EU:s statsstödsregler.
[bookmark: _Hlk62545316]Svensk filmindustri är viktig, både som kulturbärare, som näring, och dynamo för övriga kulturella och kreativa näringar. Filmområdet pressas, liksom hela kulturlivet ytterst hårt av corona-pandemins effekter. Regeringen har därför fattat beslut om fördelning av ytterligare krisstöd till svenskt kulturliv. Filmområdets har tilldelats sammanlagt 675 miljoner kronor i extra krisstöd under 2020 och 2021. Under våren fördelades 50 miljoner till filmområdet, och under hösten ytterligare 375 miljoner.  I budgeten för 2021 avsätts 250 miljoner extra i krisstöd till filmen.
Under 2021 fram till och med februari kommer ytterligare en halv miljard till kulturen, vilket även kommer att komma filmområdet till del. 
Det har också varit angeläget att även satsa på stöd till produktion av film, och inom ramen för både 2020 och 2021 har därför stöd till produktion av film och drama varit prioriterat inom ramen för krisstöden. Stöden är viktiga för att täcka upp för de ökade kostnader som pandemin orsakat, såsom inspelningar som behövt flyttas eller åtgärder för att skapa smittskyddssäkra inspelningar. 

Det är viktigt att blicka framåt och planera för hur svensk filmproduktion ska kunna stärkas och stimuleras på längre sikt. Inom ramen för de nya stöd som tillkommit under krisen stärks följaktligen film- och tv-produktion under 2021 som ett led i kulturlivets återstart efter corona-pandemin. Filmbranschen behöver långsiktigt goda förutsättningar. Regeringen följer därför utvecklingen i filmsektorn noggrant.

Stockholm den 27 januari 2020

Amanda Lind
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